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Ú LO H Y  P R O  R O Z V O J  Č T E N Á Ř S K É  G R A M OT N O S T I

Příklady úplných odpovědí:
• Pomalý – při vysokých rychlostech má klokan ocas ve vzduchu.
• Pomalý – klokan má ocas na zemi.
• Pomalý – opírá se o ocas.
Žák uvede, že jde o pomalý pohyb, a svou odpověď správně zdůvodní na základě porovnání obrázku a textu – v odpovědi 
je obsažena informace o tom, že ocas je na zemi / není ve vzduchu.

Příklady neúplných odpovědí:
• Pomalý.
• Ocas je na zemi.
Žák uvede pouze to, že jde o pomalý pohyb, nebo uvede pouze zdůvodnění z obrázku. 

Příklady nevyhovujících odpovědí:
• Rychlý – má ocas na zemi.
• Rychlý.
• Pomalý – je na zadních nohách.
Žák uvede nesprávný typ pohybu a/nebo nevhodné zdůvodnění.

OTÁZKA 5: KLOKAN 1 BOD

Odkud je článek převzat?

A  Z populárně-naučné publikace. 
B  Z odborné biologické publikace. 
C  Z publikovaných závěrů odborného výzkumu. 
D  Z odborné fyzikální publikace o pohybu.

Procvičované dovednosti: zhodnocení textu – posouzení obsahu a formy textu
Náročnost: 2
Zdůvodnění: Otázka vyžaduje propojení textu se znalostmi z každodenního života na základě vlastních zkušeností 
a postojů.

Úplná odpověď:
A Z populárně-naučné publikace.

Distraktory:
B  Použitý jazyk není odborný, neobjevují se žádné odborné termíny, jde o popularizující text.
C  Nejde o závěry odborného výzkumu – nejsou konkrétní informace o jedné zkoumané oblasti, není odborný jazyk.
D  Přestože se v textu vyskytují fyzikální pojmy, použitý jazyk není odborný, neobjevují se žádné odborné termíny, jde 

o popularizovaný text.

OTÁZKA 6: KLOKAN 1 BOD

Co je hlavním sdělením článku? 

A  Jak rychle se klokan pohybuje. 
B  Jakým způsobem klokan využívá při pohybu ocas. 
C  Jakým způsobem se klokan přemisťuje. 
D  Jak se liší pomalý a rychlý pohyb klokanů. 
E  Který klokan je nejrychlejší.

Procvičované dovednosti: zhodnocení textu – posouzení obsahu textu
Náročnost: 2
Zdůvodnění: Otázka vyžaduje rozpoznání hlavní myšlenky textu.

Úplná odpověď:
C  Jakým způsobem se klokan přemisťuje.

Distraktory:
A  O rychlosti se v textu hovoří, je však jen jedním z aspektů uvedených v textu.
B  O způsobu využití ocasu se v textu hovoří, je však jen jedním z aspektů uvedených v textu.
D  O odlišnostech pomalého a rychlého pohybu klokanů se v textu hovoří, jsou však jen jedním z aspektů uvedených v textu.
E  Informace o nejrychlejším klokanovi v textu není uvedena.
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